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Monsieur le Ministre de l'Economie, des Finances et du Plan,  

Monsieur le Ministre du Budget,  

Monsieur le Ministre de l’Agriculture, 

Monsieur le Ministre des Infrastructures et des Transports,  

Madame la Ministre de la Promotion féminine, de l'Enfance et des personnes vulnérables,  

Madame la Ministre de l'Enseignement supérieur, de la Recherche scientifique et de 

l'Innovation,  

Monsieur le Ministre de l'Enseignement technique et de la formation professionnelle, 

Monsieur le Ministre de la Santé et de l’hygiène publique, 

Madame la 2nde Vice-Gouverneur et Monsieur le 1er Vice-Gouverneur de la BCRG, 

Monsieur le Directeur National de la Dette et de l'Aide publique au Développement (DND-

APD),  

Monsieur le Président de l’Association Professionnelle des Banques de Guinée (APB),  

Mesdames et Messieurs, 

Honorables invités, 

C’est un plaisir et un honneur pour moi de prononcer ce discours à l’occasion du lancement 

des Obligations du Trésor sur le marché financier, premier du genre en Guinée. 

Votre présence importante à cette cérémonie solennelle témoigne de votre engagement 

à appuyer la République de Guinée dans le processus de redressement économique et 

financier.  

Je voudrais donc, au nom de la Banque centrale de la République de Guinée, de l’ensemble 

de mes collaborateurs et en mon nom personnel, profiter de l’occasion pour vous exprimer 

ma gratitude pour ce soutien.  

Permettez que j’exprime de façon particulière mes remerciements à l’ensemble des 

banques guinéennes, représenté ici par l’APB, dont la participation est plus que 

nécessaire pour la réussite de cette opération. 

Honorables invités,  

Mesdames et Messieurs,  

Depuis les évènements du 05 septembre dernier, vous n’avez ménagé aucun effort pour 

soutenir les actions de redressement et de développement du Gouvernement.  
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Même au plus fort de l’incertitude, malgré vos propres contingences, vous êtes demeurés 

les principaux animateurs de la vie économique et financière de la Guinée, mais aussi des 

soutiens importants. 

Aujourd’hui, le processus de la Transition suit son cours. Permettez-moi de citer, parmi 

plusieurs exemples, la Mise en place du Comité National de la Transition, le lancement des 

Assises nationales et prochainement l’annonce du chronogramme de la Transition. Ces 

actes matérialisent l’engagement des autorités pour un climat apaisé tant au niveau 

social, économique que politique. Cela augure des perspectives intéressantes pour notre 

pays.  

A ce sujet, le profil des principaux indicateurs macroéconomiques s’améliore avec un taux 

de croissance « élevée » selon les propos du FMI que nous avons rencontrés le mois dernier. 

Le rythme de progression du PIB devrait être supérieur à 5% en 2022, grâce notamment à 

la production minière.  

Toutefois, la persistance des goulets d’étranglement dans les chaînes 

d’approvisionnement à l’échelle de la Planète couplée au renchérissement des prix de 

l’énergie et des produits alimentaires a entraîné une accélération des pressions 

inflationnistes. A cela se sont rajoutés récemment les effets globaux de l’invasion russe en 

Ukraine. 

Vous le reconnaîtrez avec moi, tous ces facteurs sont venus obscurcir l’horizon, ce qui 

pourrait peser sur les perspectives. 

Dans ce contexte, la relance des activités économiques est devenue une des 

préoccupations majeures du Président de la Transition, le Colonel Mamadi Doumbouya et 

de l’ensemble des membres du Gouvernement conduit par le Premier ministre, Monsieur 

Mohamed Béavogui.  

Dans cette optique, la BCRG a tenu à participer à cet important effort de redressement 

national en n’hésitant pas à abaisser le taux des réserves obligatoires de 100 points de 

base lors de son Comité de politique monétaire de mars. Cela a permis de dégager 

immédiatement une liquidité excédentaire de plus de 293 milliards pour les banques 

commerciales opérant en République de Guinée.  

Cependant, malgré les efforts de recouvrement au niveau des recettes publiques et de 

rationnements au niveau des dépenses, cela n’est toutefois pas suffisant pour apurer 

totalement les arriérés et pour impulser une dynamique nouvelle des activités 

économiques.  
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C’est pourquoi, nous nous tournons une fois vers notre base d’investisseurs dominée 

largement par les banques commerciales de la place qui détiennent au passage plus de 

95% des valeurs du Trésor.  

Au-delà du contexte marqué par la résilience du paysage économique doublé de 

l’amélioration de l’environnement politique, cette opération d’émission de mise sur le 

marché de 800 milliards GNF d’Obligations du Trésor offre plusieurs avantages : 

− la garantie de la signature de l’Etat ; 

− une valeur nominale est fixée à 100.000 GNF et ce afin de rendre les titres accessibles 

au grand public ; 

− des titres éligibles comme collatéral au guichet de refinancement de la BCRG. 

Autrement dit, les Banques pourront se fournir en liquidités auprès de la Banque 

Centrale en « mettant en pension » les obligations en leur possession ;  

− des taux d’intérêts très rémunérateurs (avec une maturité de 4 ans avec un taux 

d’intérêt annuel de 14,5% et une autre de 5 ans avec un taux d’intérêt de 14,75%).  

Le montant collecté sera géré « avec prudence et transparence » et prioritairement 

affecté à des projets de réhabilitation d’infrastructures de base et d’équipements 

collectifs dont la remise en état est un impératif pour l’économie et pour les populations. 

Une partie de ce montant va aussi toucher l’enseignement et les secteurs sociaux.  

Je suis convaincu, vu la qualité et la confiance grandissante dans nos rapports, que vous 

n’hésiterez pas à participer à cette nouvelle page de l’histoire de la République de Guinée 

en souscrivant massivement à cette opération de levée de fonds.  

Que Dieu bénisse la Guinée et les Guinéens.  

Merci de votre attention. 

Dr. Karamo KABA 

Gouverneur / BCRG 

Banque centrale de la République de Guinée 


